

# 朱行钛:变荒山为“绿色银行”

洪兰

5月20日,笔者来到商城县冯店乡辉宇种养殖专业合作社,大门口牌匾上的几句话格外引人注目:“开发荒山,美我家园,造福后一代。诚信做人,踏实做事,靠产业带贫。”不远处,满山遍野的油茶树郁郁葱葱,长势喜人;十余万株杉树苗,随风摇曳,昂然挺立。很难想象,几年前这里还是杂草丛生、无人问津的荒山秃岭。

辉宇种养殖专业合作社,是一家集“绿色种植、生态养殖、休闲垂钓、休闲观光”于一体的综合性合作经济组织。朱行钛是该合作社的负责人,他年少时就外出闯荡,回乡创业自有他的想法,“村里大部分人都外出务工了,导致山地荒废,野生油茶无人管理。我回乡创业的初心就是向荒山要效益,把山里的野生油茶资源‘激活’,助农增收。”朱行钛坦言。

2017年2月,朱行钛和三位合伙人正式踏上了绿色创业之

路。修建公路、水塘,斩荆除草、平整茶园、补种油茶苗,种植杉树。朱行钛把全部精力都投入到荒山开发中,人累瘦了,脸晒黑了,他却觉得能带着山里的乡亲们在家门口踏踏实实做点事,走出一条生态农业奔小康的宽路子,充实而有意义。

据悉,合作社成立两年多以来,朱行钛共计投资300余万元,流转购买闲置荒山1200余亩,整修山地造林221亩,抚育荒山野生油茶503亩,水、电、路等基础设施已基本配套完成。

朱行钛跟我们算了一笔账,近两年抚育的野生油茶已挂果,再过二三年,到了丰产期后,按现行价格算,每亩可产油茶籽170公斤,亩产值达2200元,年均收入在30万-50万之间。所种的杉树苗,15年后即可成材,按照市值80元一棵算,刨去死亡率,杉树这一块年均收入也在40万元以上。

在抓好千亩荒山改造的同时,朱行钛还有着自己的经营远见:“治荒造林是个‘长线工程’,短期内需大量投入,收益很少。

为了以短养长,实现生态效益和经济效益的双赢,合作社还发展林下种养殖,套种天麻等中药材120余亩,生态养殖各种家禽、黑猪、鱼等,一年抛去成本,可收入10万元以上。”通过不懈努力,如今的辉宇种养殖专业合作社走上了山坡绿、树成荫、林下菌、鸡成群的循环经济发展模式。

饮水思源,富起来的朱行钛带动了周边7个组,59户贫困家庭129人实现增收,使29户贫困户通过务工实现稳定脱贫。“俺家的百亩荒山荒地都流转给合作社种油茶、造林,再加上俺平时除草、施肥、饲养鸡鸭,活不重,一天110元,中午还管饭,一年轻轻松松挣3万余元!”冯店乡小店村的贫困户舒道林乐呵呵地说。

看着满山的林果,感受着合作社给乡邻带来的实惠,朱行钛并没有停下他开荒的脚步,又开始谋划着新的打算:“进一步完善合作社的硬件设施,增加油茶、茶叶、杉树、中药材的种植面积,不断丰富种养殖品种,着力打造‘三品一标’绿色产品品牌,让更多的乡邻增收致富。”



5月19日,光山县泼陂河镇郟园孜村禾园合作社社员正移栽水稻秧苗。小满将至,当地普降大雨,给该县80多万亩水稻移栽秧苗带来了充足水量,当地粮农抢抓住最佳黄金时节,不误农事抢栽、抢种水稻秧苗,确保今年水稻秧苗按时完成移栽。 谢万柏 摄

## 美好家园你我共享

浉河区创森宣传掀起新高潮

信阳消息(记者 孙银鸽)“森林城市全民共建 美好家园你我共享”“创建国家森林城市建设生态宜居信阳”……如今,在浉河区主要道路沿线,随处可见创建国家森林城市的大型宣传牌,在蓝天白云的衬托下,一幅幅绿意盎然的森林风光跃然纸上,让人赏心悦目。

4月22日,我市召开国家森

林城市创建期工作总结协调会,要求对照标准,查缺补漏,高标准、高质量做好国家森林城市创建期各项工作总结,确保创森各项指标高质量完成。

会后,浉河区积极行动,并于5月9日召开创森工作推进会,详细安排全区当前创森工作,采取得力措施,狠抓重点部位建设,精心打造精品线路,全力做好创森宣传工作,营造浓厚的全民

创森氛围,为全市迎接国家级验收做好充分准备。

山水茶都,森林信阳。该区在创森宣传中,科学规划、合理布局,对主要道路沿线和关键节点重新树立大型宣传牌,提升宣传效果。目前,全区已在城区、南湖路、环湖路、信应公路、107国道、312国道南信叶公路等重要地段更新设置各类宣传牌94块,其中大型宣传牌20块。

县区 传真

罗山县庙仙乡

### 户厕改造提升生活品质

信阳消息(何铸)5月19日,在罗山县庙仙乡高庄村万嘴组万国龙的家中,施工人员正忙着挖坑掏沟,组装一体式三格化粪池,安放蹲便器,进行厕所改造。在一旁的万国龙高兴地说:“有乡里帮忙,我也能用上卫生厕所了,真是太感谢啦!”

据了解,为改善农村人居环境,保障群众身体健康,提升群众生活品质,今年该乡计划实施农村户厕改造800户。为确保高标准、高质量完成改厕任务,该乡按照“政府引导,分类指导,示范带动,协同推进”的原则,建立政府统筹、财政扶持、农户参与、服务保障相结合的工作机制,全面掌握农村户厕的数量、布局、模式等信息,综合考虑居住环境、生活习惯、改造任务和财力等因素,针对改厕户不同情况,落实“一户一厕”改造方案,集中整合各类财政资金,统一建设标准,统一采购设备、厕具,以村为单位统一组织实施。统一组织验收。对完成改厕的农户,统一建立户厕档案,实行统一编号、登记造册,实施精准识别、精细化管理。同时,坚持建、管、修、用并重原则,明确农村户厕建设、维修与粪污收集转运处理责任主体,形成有制度管护、有资金维护、有人员看护的长效机制。

该乡通过开展“厕所革命”,带动农村污水、垃圾同治,改变村容村貌,引导广大群众养成良好的卫生习惯,控制疾病的传播流行,使农村环境卫生状况得到根本好转,不断提高群众生活质量,增强群众的幸福感、获得感。

浉河区吴家店镇

### “三个一”提升干部精气神

信阳消息(陈卓)浉河区吴家店镇着眼提升干部适应新时代发展要求的新本领,坚持落实好“三个一”,着力提升干部“精气神”。

坚持上好党性锤炼“第一课”,筑牢干部思想政治基础。该镇始终把党性教育作为干部教育的第一主课,在抓好政策理论、业务知识学习的同时,紧密结合发展需要和干部需求,围绕理论武装、知识更新、能力提升三个方面做文章,坚持机关党员干部、村支部书记每一个主题党课活动,每周召开专题会议,重点突出党章、党纪、党风等学习教育,树牢干部理想信念,切实增强党性教育的系统性、经常性和长效性,确保全体党员干部打牢思想根基,补足精神之钙。

坚持下沉实践锻炼“第一线”,提升干部履职能力水平。该镇按照“精神上保持一线状态、工作上坚持一线标准、实践中发挥一线作用”的要求,突出把乡村振兴、产业发展、精准扶贫、信访维稳、作风建设等工作作为干部能力提升的“练兵场”,通过“压担子”来磨炼品质、弥补短板,让干部在实践中砥砺品质、增长才干。在一线上,拉近干群关系,提升为民办事、服务群众的水平。

坚持把好日常管理“第一关”,着力营造干事创业氛围。该镇坚持把严管厚爱贯穿在干部培养全过程,抓在日常,严在经常,促进全面成长成熟。建立健全干部日常管理机制,严格落实各项规章制度,不断提升干部日常培养教育规范化、精准化和科学化水平。制定干部日常管理制度,严格考评机制,强化日常监管,对思想不正、状态不佳的干部及时进行教育引导,全镇形成了严肃活泼、团结奋进、主动作为、创先争优的良好氛围,切实激励干部改革创新的担当作为。